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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024, η 
εκδήλωση με θέμα “Πράσινα Κατασκευαστικά Υλικά και Νέα Πρότυπα για 
Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις” στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ Δυτικής 
Ελλάδας, από τον περιβαλλοντικό μη κερδοσκοπικό οργανισμό ECOCITY με την 
συμπόρευση του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, του ΕΛΟΤ και του Πανεπιστημίου Πατρών 
με την αιγίδα της Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Η εκδήλωση, η οποία αποτέλεσε 
την πρώτη κοινή δράση μετά την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του ECOCITY, προσέλκυσε το ενδιαφέρον 
πλήθους εκπροσώπων της επιστημονικής κοινότητας, των επαγγελματικών 
κλάδων, σπουδαστών ειδικών συναφών κλάδων και της κοινωνίας των πολιτών.  
Στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκαν η σημασία της χρήσης πράσινων 
κατασκευαστικών υλικών για την επίτευξη κλιματικά ουδέτερων πόλεων 
εφαρμόζοντας μεθόδους κυκλικής οικονομίας, καθώς και ο κρίσιμος ρόλος τους 
στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των κτηρίων. Αναδείχθηκε η 
σημαντικότητα της εφαρμογής των αρχών της κυκλικής οικονομίας στην 
παραγωγή, χρήση και ανάκτηση πρώτων υλών και η διατήρηση και ενίσχυση του 
πράσινου στις πόλεις. Συζητήθηκαν εκτενώς τα υπάρχοντα πρότυπα καθώς και το 
νομικό και θεσμικό πλαίσιο, τα οποία απαιτούν συνεχή επικαιροποίηση λόγω των 
μεταβαλλόμενων και δυσμενών επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης. Αναφέρθηκαν 
επίσης θέματα σχεδιασμού, όπου οι κλιματικές συνθήκες επηρεάζονται από την 
δόμηση κτηριακών συνόλων και όχι μεμονωμένων κτηρίων. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στις καινοτόμες τεχνολογίες, την ενεργειακή απόδοση, την χρήση των 
τοπικών υλικών και την συνεργασία μεταξύ των διαφόρων φορέων.  
Το ECOCITY, από το 2018, πρωτοστατεί στην προώθηση της κυκλικής οικονομίας 
στις ελληνικές πόλεις, οργανώνοντας δράσεις που συνδέουν την επιστήμη, τη 
βιομηχανία και τη διοίκηση με κοινό όραμα τη βιωσιμότητα. Στόχος είναι να 
αναπτυχθούν εφαρμόσιμες προτάσεις, εναρμονισμένες με τις ευρωπαϊκές 
πολιτικές, οι οποίες θα προωθηθούν σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Η 
συζήτηση που διεξήχθη με το ακροατήριο καθώς και τα αποτελέσματα της 
ημερίδας, 5ης κατά σειρά με την συγκεκριμένη θεματική, αποτελούν κομβικό 
σημείο αυτής της πρωτοβουλίας, συμβάλλοντας στη διάχυση των ιδεών και των 
εργαλείων που θα διασφαλίσουν τη μετάβαση των πόλεων της Δυτικής Ελλάδας 
προς ένα πιο πράσινο και βιώσιμο μέλλον. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία και τις εισηγήσεις τους οι κ.κ. Λίνος 
Μπλέτσας, Πολιτικός Μηχανικός, Αντιπεριφερειάρχης Βιώσιμης Ανάπτυξης & 
Περιβάλλοντος Δυτικής Ελλάδας, Βαγγέλης Καραχάλιος, Αρχιτέκτων Μηχανικός, 
Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΔΕ, Γωγώ Καμάρη, Ομότιμη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πατρών, 
Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής ECOCITY, Μαργαρίτα Καραβασίλη, MSc Planner, 
Architect dplg, πρ. Ειδική Γραμματέας Επιθεώρησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
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ΥΠΕΚΑ, Μέλος ΔΣ ECOCITY, Πέπη Παπαδάκη, Αρχιτέκτων, Σύμβουλος Γ.Γ. Χωρικού 
Σχεδιασμού ΥΠΕΝ, Δρ. Ανθή Πουρνάρα, Μηχανικός Περιβάλλοντος, Εκπρόσωπος 
ECOCITY - Executive Committee ECOS, Δρ. Φραγκούλης Δ. Κρόκος, Διευθυντής 
ΑΛΜ ΕΛΟΤ, ΕΣΥΠ, Ευάγγελος Παπαδάκης, Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών Πανεπιστημίου Πατρών, Ολυμπία Λόη, Πρόεδρος Συμβουλίου 
Αρχιτεκτονικής Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας, Δρ. Σωτήριος Δέμης, Πολιτικός 
Μηχανικός, Εκπρόσωπος ΤΕΕ/ΤΔΕ,Γιώργος Στεφανίδης, Ομότιμος Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Πατρών, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, Δρ. Θανάσης Γιανναδάκης, 
Μηχανολόγος Μηχανικός, πρ. Πρόεδρος ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, Νίκος 
Παπαγεωργίου, Environmental Manager, ΤΙΤΑΝ ΑΕ.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με το ECOCITY 
μέσω email: info@ecocity.gr  
 
(456 λέξεις) 

Με την θερμή παράκληση για δημοσιοποίηση.                                 
Περισσότερες πληροφορίες στο 6971742610 i 

 

 

 
i Το ECOCITY είναι αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που λειτουργεί από το 2004 σε 

εθελοντική βάση και εστιάζει στο αστικό περιβάλλον. Οι δραστηριότητες του ECOCITY είναι εθνικής 

εμβέλειας και η διεθνής παρουσία του εξασφαλίζεται μέσω των δικτύων στα οποία συμμετέχει ενεργά. 
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